

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 143 (2087)  
Пятница  
20 июня  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Выполняем обязательства перед государством

Члены Папуловского колхоза имени Розы Люксембург досрочно выполняют обязательства перед государством. План маслопоставок за 1941 год давно уже выполнен. Сейчас продаем масло в порядке госзакупок. Продано государству уже 56 килограмм.

Из 3500 штук яиц, причитающихся с нашего колхоза, сдано на приемный пункт 2300. Полностью выполнены шерстепоставки. Сдаем мясо за второй квартал. С. ТЕРЕХИН.

## ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ

Письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова, помещенное во вчерашнем номере газеты «За большевистские темпы» мобилизует всех колхозников на борьбу за высокий урожай, на борьбу за высокое содержание посевов.

«Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межниках и обочинах дорог». Выполнения этого важнейшего агротехнического правила требуют обком ВКП(б) и исполком областного Совета.

Обсуждая вопрос об уходе за посевами, бюро районного комитета партии отметило, что посева во многих колхозах содержатся в неудовлетворительном состоянии. Бюро предложило заведующему райзо т. Хазову составить план по уходу за посевами, возложить на агрономический персонал контроль за выполнением намеченных мероприятий. Первую прополку озимых на площади в 16072 гектара необходимо провести до 25 июня, а вторую прополку озимой пшеницы от примеси ржи до 5 июля, обратив особое внимание уходу за семенными участками. План прополки яровых установлен 22150 гектаров, провести, в том числе, сортовую прополку на всей площади яровой пшеницы, гороха и прочистку картофеля, а так же прополку посевов от болезней (уничтожение больных метелок, кустов). Всю работу проводить исключительно по звеньям, обращая особое внимание на достижение качества работы.

Где колхозники живут единым стремлением — получить высокий урожай высококачественного зерна, корнеплодов и трав, там по-настоящему за это борются на протяжении всего цикла сельскохозяйственных работ, проводят с особой тщательностью все агротехнические мероприятия. Например, в Спириновском колхозе «Новая жизнь», закончив первую прополку ржи и озимой пшеницы, приступили к прополке семенников клевера. Хорошо организована эта работа и в Городищенском колхозе им. М. Горького.

А вот иной факт. В Андрейковском колхозе имени Ленина в озимой пшенице много сорняков, имеется примесь ржи, но на поле, на прополке посевов нет пока ни одного человека. Зато много людей гуляет в деревне. Аналогичное явление и в Бурныковском колхозе имени Парижской коммуны.

Нужно всем руководителям колхозов поставить дело так, чтобы 1941 год должен быть годом решительной борьбы с сорняками.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА! ЗАВЕРШИМ УКЛАДКУ МОСТОВОЙ К НАЧАЛУ УБОРКИ УРОЖАЯ

### Правильно организовать труд

На трассе Б.Мурашкино — Бутурлино ежедневно работает более тысячи человек. Большинство из них горит желанием своевременно и качественно завершить строительство дороги. Через два-три дня будут завершены земляные работы. Вся рабочая и тяговая сила должна быть сконцентрирована на вывозке песка, камня, на укладке мостовой.

В процессе работы встречается много ненормальностей — излишних перегонков людей, лошадей, простои. Например, вывозку песка на конец второго участка сначала производили из Нелюбова, за четыре километра от дороги, тогда как песок находился рядом с участком. Сейчас песок от второго участка возят за нелюбовскую дорогу. Или другой пример. Со второго участка с одного конца песок возили на другой конец, а потом — наоборот.

Немало наблюдается излишних прогонов людей. Дорожный мастер т. Лебедев не знает, где у него должна быть сконцентрирована основная сила. 15 июня по его вине более часа прогуляло 40 человек. Сначала он их повел с носилками и трамбовками на конец второго участка к поселку Красный, но там дела, видимо, не оказалось, тогда люди снова пришли к Рождествену, и тут уж кое-как Лебедев обеспечил их работой.

Лучше всех обстоит дело с организацией труда на первом и четвертом участках у мастеров т.т. Васиной и Курагина. Здесь каждое звено точно знает свое место, бригады хорошо понимают, как нужно производить насыпь, делать борты, обочины.

Вступая в социалистическое соревнование за постройку образцовой дороги Б.Мурашкино — Бутурлино, мы, члены Слотинского колхоза, взяли на себя обязатель-

ство ежедневно перевыполнять норму выработки. Своим обязательством выполняем с честью. 18 июня наша бригада в количестве 6 человек выполнила

Звеньевая система труда дает возможность значительно повысить производительность труда. Особенно хорошо работают колхозники Слотинского совета. Замечательных успехов достигла бригада Бекешевского колхоза. На дороге эта бригада работает девятый день, ежедневно выполняя нормы. За честный труд бригада завоевала переходящий красный флажок.

Бригада тов. Тараганова из Вадского колхоза ежедневно выполняет норму выработки на 150—200 процентов. Замечательную инициативу проявили учащиеся Княгининской средней школы — молодые колхозники Вадского колхоза. Они организовали молодежную бригаду и энергично работают на трассе.

Однако необходимо отметить, что отдельные председатели колхозов, бригады и колхозники безответственно относятся к порученному делу. Например, приехав на трассу, председатель Молебновского колхоза напился сам, и спшил остальных колхозников, приехавших на строительство. Третий день пьянствует на трассе бригадир Б.Колковничко колхоза Федякин. Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Пьяницам и лентяям не место на дорожном строительстве!

Дорожные мастера, дорремонтеры, бригады строительных бригад обязаны правильно организовать труд, не допускать простоев, излишних перегонок рабочей и тяговой силы, правильно использовать каждый час рабочего времени.

В. ОШИТКОВ.

## ВЫПОЛНЯЮТ ПО ТРИ НОРМЫ В ДЕНЬ

Вступая в социалистическое соревнование за постройку образцовой дороги Б.Мурашкино — Бутурлино, мы, члены Слотинского колхоза, взяли на себя обязатель-

ство ежедневно перевыполнять норму выработки.

Свое обязательство выполняем с честью. 18 июня наша бригада в количестве 6 человек выполнила

### На четвертом участке

Для того, чтобы лучше организовать труд на строительстве дороги, председателям колхозов, бригадирам необходимо быть на трассе, руководить своими людьми. Некоторые руководители колхозов, например, т.т. Депутатов, Уханов и другие, председатели сельских советов т.т. Красенков и Борисычев так и сделали. Они сами пришли на трассу, обеспечили людей квартирами, питанием, инвентарем, создали звенья и энергично взялись за дело.

Замечательно работает на четвертом участке звено М.А. Тараганова. Оно каждый день выполняет норму выработки на 150—200 проц. Члены звена И.П. Матвеев, Н.А. Осокин, В.Ф. Осокин, С.Я. Опарин дают по две нормы в день. В результате правильно организованного труда вадские колхозники в три дня на 100 проц. выполнили план земляных работ.

Неплохих результатов достигли слотинские колхозники, которые так же быстро и качественно выполнили план земляных работ. Особенно отличились комсомольцы т.т. И.Бурдаков и А. Алексеев.

Через два дня на четвертом участке все земляные работы будут закончены. Теперь нам необходимо значительно ускорить вывозку песка и камня для того, чтобы в ближайшее время дать возможность выкладывать мостовую. Руководители колхозов обязаны увеличить посылку лошадей на трассу, чтобы в ближайшие два-три дня на 100 процентов выполнить план вывозки песка и камня. М. КАЛАБАНОВ.

## О заочном обучении

Кажется ясно, чтобы учить, надо самому много и повседневно учиться, чтобы воспитывать, нужно самому быть хорошо воспитанным. Эта истина еще не всеми понята.

В райоце ряд учителей-комсомольцев до сих пор не оформились на заочное обучение. Например т. Приползин (Николаевская комсомольская организация) и не подумал подать заявление на заочное обучение и только после вызова в райком дал согласие в ближайшее время оформиться. Кроме того тов. Приползин совершенно не изу-

Зам. секретаря райкома ВЛКСМ Н. КОТЫЛЕВ.

чает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Неосновательными доводами хочет оправдать свое нежелание учиться заочно тов. Курзина (Кишкнинская НСП). Имеются и другие комсомольцы, не оформившиеся на заочное обучение. Спрашивается, неужели каждого молодого учителя — комсомольца нужно вызывать в райком ВЛКСМ или беседовать на мес-

те, доказывая пользу и необходимость повышения знаний. Где же стремление, инициатива самих комсомольцев? Ведь о том, что нужно лучше и больше учиться понимает каждый школьник 1 класса. Как же такие учителя не могут понять, что они не должны, не имеют права быть невеждами в этом вопросе.

Нужно всем учителям почувствовать ответственность перед родиной, перед учащимися и, не откладывая оформление на завтра, поступить на заочное обучение.



## ПАМЯТИ А.М. ГОРЬКОГО

18 июня в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького был проведен общешколовский вечер памяти А.М. Горького. Вечер открыл вице-президент Академии наук О.Ю. Шмидт.

Писатель-академик Алексей Толстой говорил о заветах, оставленных Горьким советской литературе.

С яркой речью о революционной роли произведений Горького и о его революционной деятельности выступил академик Ем. Ярославский.

Воспоминаниями о личных встречах с гениальным художником слова поделились писатели-орденоносцы К.Федин, Л.Кассиль и В.Шкловский.

На вечере присутствовали 20 тысяч человек.

(ТАСС).

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Свыше 600 тысяч человек уже побывало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Почти 28 тысяч колхозников изучали здесь опыт передовых хозяйств и стахановцев, знакомились с достижениями советской сельскохозяйственной науки. Ежедневно десятки научных работников проводят с экскурсантами беседы. Профессора и академики читают лекции. В павильоне «Животноводства» пять с лишним тысяч животноводов, доярок, конюхов и чабанов приняли участие в 125 беседах.

Тысячи людей охотно делятся с посетителями своим опытом. 18 июня в павильоне «Хлопок» встретились колхозники Узбекистана, Туркмении и Азербайджана. Сто с лишним представителей трех братских республик с гордостью рассказывали друг другу о том, как преобразились районы хлопководства.

В павильоне «Ленинград и Северо-Восток РСФСР» состоялась беседа о достижениях сельского хозяйства Горьковской области — родины великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. (ТАСС).

## Извещение

Районная конференция Союза воинствующих безбожников состоится 22 июня в 11 часов дня в парткабинете райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б).  
Райсовет ССБ.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 18 июня)

В течение суток 18 июня германская авиация бомбардировала аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения в Восточной и Юго-восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает, что в Атлантическом океане германские подводные лодки потопили пять английских торговых пароходов.

Вечером 17 июня английские самолеты атаковали германские суда в Ла-Манше и некоторые объекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня соединения английской авиации совершили налет на Западную Германию. Основными объектами бомбардировки были промышленные предприятия Кельна и Дюссельдорфа.

В бассейне Средиземного моря итальянские самолеты бомбардировали аэродромы острова Мальта. Агентство Юнайтед Пресс передает, что англичане сбросили в воды Гибралтарского пролива глубинные бомбы, повидимому, в связи с тем, что там находятся итальянские подводные лодки.

В Северной Африке, в секторе Соллума, указывается в сводке германского командования, попытка англичан прорвать при поддержке крупных бронетанковых частей герман-

ский фронт у египетской границы не увенчалась успехом. Английская сводка утверждает, что англичане продвинулись до Форта Капуццо (на Ливийской территории).

В Восточной Африке, в Абиссинии положение без перемен.

В Сирии продолжается контрнаступление французских войск. 17 июня французские отряды отбили у англичан Изра, Мерджайун и Эль-Кунайтра. Английские войска вслед за этим выбили французов из пунктов Изра и Эль-Кунайтра.

Агентство Рейтер передает, что контрнаступление французских войск началось неожиданно для англичан. Французская артиллерия подвергла сильному обстрелу английские позиции, после чего стали наступать танки и пехота.

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, наступление английских войск остановлено на всех участках фронта. Коммуникации противника повсюду находятся под угрозой. В некоторых районах французские разведывательные отряды достигли даже границы. После занятий Мерджайуна французские войска продвигаются на обоих флангах расположения английских и деголлевских сил, захватывая пленных.

(ТАСС).

### Население и территория Хорватии

Словацкая газета «Гардиета» приводит некоторые данные о недавнем образовании на территории Югославии Хорватском королевстве. Территория теперешней Хорватии составляет 115.133 квадратных километров. Население страны 6.696.729 человек, из них хорватов 4.817.100 человек, сербов — 1.848.400, немцев—145 тысяч, венгров—70 тысяч, сло-

веннов—37 тысяч, словаков и чехов — 44.267 человек.

83 процента населения занято в сельском и лесном хозяйстве, 7,4 процента—в промышленности, 3,1 процента в торговле.

В стране 3.032.018 га обработанной земли.

В Хорватии имеется 1.660 промышленных предприятий.

(ТАСС).

### ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Между Японией и Голландской Индией продолжительное время велись экономические переговоры. Власти Голландской Индии отказались выполнить японские требования. 18

июня агентство Домей Цусин сообщило, что переговоры прекращены. Японская торговая делегация выезжает из Голландской Индии.

(ТАСС).

## „Концерт-вальс“

(К демонстрации фильма 21 и 22 июня)

Фильм «Концерт-вальс» начнется с маленькой новеллы о вальсе, которую разыграют популярные советские киноактеры Любовь Орлова, Борис Чирков, Михаил Жаров и Николай Крючков. Симфонический оркестр под управлением заслуженного деятеля искусств Ш. Мелик-Пашаева исполнит вальсы композитора Д. Шостаковича при личном участии автора. Балетная группа Большого театра исполнит массовый вальс из балета Чайковского «Спящая красавица». Солисты балета—Ольга Лепешинская и Юрий Ковдратов—исполнят вальс из советского молодежного балета композитора Д. Клебанова «Светлана».

Во второй части фильма будет показан старинный вальс «Песня о качелях» из оперетты Ф. Легара «Веселая вдова». Его исполнит заслуженный артист РСФСР И. С. Козловский. Этот вальс—комедийная новелла о весне. Государственный джаз БССР под управлением Эдди Рознера оформил для фильма специальный номер—«трансформирующийся вальс», переходящий в танго, блюз, фокетрот, бостон и сопровождающийся пением и танцами.

Нет нужды тратить слова на доказательство того, что каждый из названных коллективов и артистов обладает великолепным мастерством исполнения. Эти имена говорят сами

## Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС).

### ГЕРМАНСКИЙ ПРОТЕСТ США

По сообщению германского информационного бюро, правительство США в ноте от 16 июня потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, а также сотрудники германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансоцеан и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. Требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью.

Германское правительство отклонило эти обвинения, как необоснованные и произвольные и заявило протест против действий правительства США, противоречащих договору.

(ТАСС).

### ЗАПРЕЩЕНИЕ ОТЪЕЗДА НЕМЦЕВ ИЗ США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, американские власти «впредь до особых инструкций» запретили германским гражданам выезжать из США.

(ТАСС).

## Звенья действительные и звенья „бумажные“

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства направлено, как известно, на повышение производительности труда, на высокое качество этого труда. Оно требует от каждого руководителя колхоза, от бригадира правильного подхода к любому, даже и малому делу.

Большое значение в связи с этим придается организации постоянных звеньев. Правильно организовать труд в звене, не формально, а четко и продуманно определить задание по урожайности звеньевым, поставить учет, чтобы всегда можно было видеть, сколько и на каком процессе выработано трудодней каждым колхозником, сколько затрачено трудодней на всех культурах, закрепленных за звеном.

С учетом всех этих обстоятельств организовали звенья в колхозе «Память Кирова», Казлободского сельсовета. Все работы в колхозе идут по принципу звеньевой системы. За каждым звеном (их в колхозе 16) закреплено по 25—30 гектаров земли и не более 5 культур. Руководители звеньев в период весеннего сева показали, что они именно те заботливые хозяева, в которых нуждается колхозная земля, общественное хозяйство. Это обеспечило своевременное и высококачественное проведение сева.

Сейчас звенья, за которыми закреплена озимая пшеница и рожь, закончили первичную прополку посевов на площади 111 га. Идет вывозка навоза. К 18 июня уже вывезено на поля 1000 возов. И на всякой работе—будь то на пахоте, на строительстве дороги и т. п. члены звеньев показывают образцы высокой производительности труда. Конечно, их труд будет богато оплачен.

А вот другой пример. Пример того, как к организации звеньев подошли формально, для отвода глаз.

В колхозе «Новый мир» этого же сельсовета, чтобы «не быть в хвосте событий», все бригады разбили на звенья, записали об этом в протоколе заседания правления и на сем прекратили «работу» со звеньями. И вот что из этого получилось. Бригадир А.И. Федотов, полагая, что звенья существуют, решил не ходить в поле, не контролировать, как идет дело в этих «звеньях». Плоды такой самонадеянности сказались: более трех гектаров площади, отведенной под пар, в его бригаде засеяно пшеницей.

Многих руководителей звеньев, о которых записано в протоколе заседания правления, мы не нашли, а те, которым ранее весной было сказано, что они являются руководителями постоянных звеньев, не знают ни своих участков, ни планов по урожайности.

М. Цапаев.

### Не допускать пустых прогонов

Это было в погожий день 11 июня. Лесничий Б. Мурашкинское лесоучастка дал распоряжение леснику Г. Масову разрешить колхозу «Большевик», Яковлевского сельсовета нарубить 20 кубометров хвороста для строительства водоема и плотины.

Сначала дело шло, как говорят «по маслу». Представитель колхоза в этот же день договорился с лесником Масовым о том, что начинает порубку с 14 июня. Правление колхоза сняло с пахоты пара 4 лошади, подобрало бригаду в 20 человек и направило их в лес. Люди и лошади аккуратно прибыли на место. Но тут получи-

лась неприятность. Лесник тов. Масов отказался указать место разработки.

— При всем желании, этого я сделать не могу. У меня ревизия... Что за разговоры! Сказано, значит все...

Колхозники долгое время пытались уговорить лесника. Они доказывали ему, что этот пустой прогон в горячую пору принесет большой материальный ущерб колхозу. Но Масов не сдавался и колхозники были вынуждены возвратиться домой.

Так, по вине лесника Масова был допущен вынужденный прогул четырех лошадей и 20 колхозников.

Н. ТРЕЩЕТКИН.

### Не выполняют противопожарных мероприятий

На днях проходила проверка выполнения указанной райкома ВКП(б) и райсовета о противопожарных мероприятиях. Эта проверка вскрыла далеко неприглядную картину в Московском колхозе им. 6 съезда Советов.

Начальник добровольной пожарной дружины этого колхоза еще и сам не знаком с решением об улучшении противопожарных мероприятий в районе. И не случайно, на территории конного двора, на всех фермах—захламленности, пожарная машина и другой инвентарь разбросаны, находятся в очень запущенном состоянии: клапанная коробка машины залита водой, рукава худые. Очень скверно устроены дымоходы некоторых общест-

венных построек. Так, в помещении, где готовится корм для свиней, поставлены железные трубы, они прикасаются к легко воспламеняющимся материалам.

Примерно в таком же состоянии противопожарная охрана в Дубровском колхозе. Машина и пожарный инвентарь находятся под открытым небом, добровольная дружина не создана.

И. Дьяков.

### Зам. редактора Н.И. РАТАНОВ

Правление колхоза имени Молотова (д. Ключицы, Холмского сельсовета) принимает в переработку воск и сущ для выработки искусственной восчины.